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	Số:          /STC-HCSN&DN
	Quảng Ngãi, ngày       tháng 3 năm 2025

	V/v đề cương và dự toán kinh phí thực hiện Nhiệm vụ: Cắm mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ đê điều trên thực địa của một số tuyến đê trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi



Kính gửi: Sở Nông nghiệp và Môi trường
Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Môi trường tại các Công văn số 152/SNNMT-TL ngày 10/3/2025 về việc xin ý kiến góp ý Đề cương và dự toán kinh phí nhiệm vụ Cắm mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ đê điều trên thực địa của một số tuyến đê trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; qua rà soát hồ sơ đề cương và dự toán chi phí kèm theo Công văn nêu trên, Sở Tài chính có ý kiến như sau:

1. Về kế hoạch thực hiện nhiệm vụ: 

Đề nghị bổ sung căn cứ pháp lý về thẩm quyền thẩm định dự toán, kế hoạch lựa chọn nhà thầu của Sở Tài chính, thẩm quyền phê duyệt đề cương, dự toán chi phí, kế hoạch lựa chọn nhà thầu của UBND tỉnh tại khoản 1 Mục V Đề cương.
2. Về dự toán kinh phí thực hiện: 
Tổng dự toán chi phí thực hiện (tại khoản 2 Mục III Đề cương) là 1.877.297.326 đồng, thời gian thực hiện là 02 năm 2025-2026. Đề nghị Sở Nông nghiệp và Môi trường phân kỳ nhiệm vụ và dự toán thực hiện nhiệm vụ cắm mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ đê điều trên thực địa của một số tuyến đê trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo từng năm.
3. Về nguồn kinh phí thực hiện nhiệm vụ năm 2025: 
Dự toán kinh phí thực hiện nhiệm vụ cắm mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ đê điều trên thực địa của một số tuyến đê trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi đã được giao dự toán cho Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (nay là Sở Nông nghiệp và Môi trường) tại Quyết định số 789/QĐ-UBND ngày 12/12/2024 của UBND tỉnh về việc giao dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn và chi ngân sách địa phương năm 2025, với tổng kinh phí 1.000 triệu đồng (trong đó, tạo nguồn CCTL là 100 triệu đồng).
Thực hiện Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của HĐND tỉnh về việc thành lập Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi; căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015, Sở Tài chính đã tổng hợp, tham mưu cấp có thẩm quyền điều chỉnh giảm dự toán năm 2025 đã giao tại Quyết định số 789/QĐ-UBND ngày 12/12/2024 của UBND tỉnh của các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; đồng thời, giao lại dự toán năm 2025 đối với Sở Nông nghiệp và Môi trường; trong đó có kinh phí thực hiện nhiệm vụ cắm mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ đê điều trên thực địa của một số tuyến đê trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi là 1.000 triệu đồng (trong đó, tạo nguồn CCTL là 100 triệu đồng).

Do đó, sau khi có dự toán năm 2025 được cấp có thẩm quyền giao, đề nghị Sở Nông nghiệp và Môi trường triển khai thực hiện nhiệm vụ trên trên theo quy định. 
4. Sở Nông nghiệp và Môi trường có trách nhiệm tổ chức thực hiện, quản lý, sử dụng và thanh quyết toán kinh phí theo đúng mục đích, đúng quy định hiện hành của Nhà nước.
Ngoài ra, đề nghị Sở Nông nghiệp và Môi trường chủ động tiết kiệm thêm 10% dự toán chi thường xuyên năm 2025 theo Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2025 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025
Sở Tài chính có ý kiến như trên để Sở Nông nghiệp và Môi trường thực hiện./.
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