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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	        
	

	Số:            /STC-ĐKKD
	       Quảng Ngãi, ngày        tháng 04 năm 2025

	V/v thực hiện đăng ký tài khoản định danh điện tử cho doanh nghiệp, HTX trên địa bàn tỉnh
	


	   Kính gửi:
	- Chi cục Thuế khu vực XII;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Các Doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.


Thực hiện Kết luận số 2083/TB-TGVTTDDA06 ngày 15/04/2025 của Tổ Giúp việc triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 – 2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi (viết tắt Đề án 06); theo đó, để triển khai định danh và xác thực điện tử trong hoạt động doanh nghiệp, hợp tác xã cũng như nhằm tăng cường công tác quản lý nhà nước và thúc đẩy chuyển đổi số trong hoạt động sản xuất kinh doanh. Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi đề nghị như sau:
1. Đề nghị Chi cục Thuế khu vực XII và UBND các huyện, thị xã, thành phố:

- Chi cục Thuế khu vực XII rà soát, đối chiếu danh sách Sở Tài chính cung cấp về số lượng doanh nghiệp còn tồn tại hợp pháp (kèm theo danh sách); đồng thời, cung cấp số liệu hợp tác xã đã dừng và tạm dừng hoạt động gửi về Tổ Giúp việc triển khai Đề án 06 (thông qua Phòng Cảnh sát Quản lý hành chính về trật tự xã hội – Công an tỉnh), Sở Tài chính trước ngày 20/5/2025 để có cơ sở báo cáo số liệu cho Cục Cảnh sát QLHC về TTXH – Bộ Công an. 
- Ủy ban nhân dân cấp huyện chỉ đạo Phòng Tài chính – Kế hoạch (Cơ quan đăng ký kinh doanh cấp huyện) chủ động rà soát tình trạng hoạt động hợp tác xã trên địa bàn, gửi báo cáo về Chi cục Thuế khu vực XII trước ngày 10/5/2025 và thông báo đến các hợp tác xã (hiện còn hoạt động) trên địa bàn quản lý thực hiện đăng ký tài khoản định danh điện tử tổ chức; đồng thời, phối hợp với chỉ đạo cho Ủy ban nhân dân cấp xã tổ chức huy động các lực lượng tham gia phối hợp với Công an cấp xã để tuyên truyền, vận động, hướng dẫn cho 100% doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn thuộc thẩm quyền cấp phép, đăng ký tài khoản định danh điện tử bằng hình thức đăng ký trực tuyến trên ứng dụng định danh quốc gia VneID hoặc đăng ký trực tiếp tại các điểm cấp căn cước, định danh điện tử trên địa bàn.
2. Yêu cầu các doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn tỉnh: 

Đối với các doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn tỉnh khẩn trương thực hiện đăng ký tài khoản định danh tổ chức theo đúng quy định; tự rà soát, làm sạch, cập nhật thông tin của tổ chức trên hệ thống định; đặc biệt đối với các trường hợp có dữ liệu thông tin bị sai lệch, thiếu hoặc có sự thay đổi thông tin cá nhân của Người đứng đầu doanh nghiệp (bao gồm cả các đơn vị trực thuộc) dẫn đến không “trùng khớp” với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư đề nghị liên hệ đến Cơ quan đăng ký kinh doanh cấp tỉnh (đối với doanh nghiệp) và Cơ quan đăng ký kinh doanh cấp huyện (đối với hợp tác xã) để thực hiện cập nhật thông tin theo quy định của pháp luật về doanh nghiệp, hợp tác xã cũng như để đảm bảo việc sử dụng tài khoản định danh điện tử do Bộ Công an cấp để sử dụng trên Cổng dịch vụ công quốc gia, hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp bộ, cấp tỉnh bắt đầu từ ngày 01/7/2025 (vì theo Khoản 4 Điều 40 Nghị định số 69/2024/NĐ-CP ngày 25/6/2024 của Chính phủ quy định về định danh và xác thực điện tử thì các tài khoản được tạo lập bởi Cổng dịch vụ công quốc gia, hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp bộ, cấp tỉnh cấp cho cơ quan, tổ chức được sử dụng đến hết ngày 30 tháng 6 năm 2025).
Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi đề nghị Chi cục Thuế khu vực XII, UBND cấp huyện và Doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh triển khai, thực hiện./. 
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