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	ỦY BAN NHÂN DÂNDỰ THẢO

TỈNH QUẢNG NGÃI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	       Số:          /TTr-UBND
	Quảng Ngãi, ngày       tháng 4 năm 2025



TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ                 phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền  địa phương áp dụng từ năm 2023 và các năm tiếp theo trong thời kỳ ổn định ngân sách mới ban hành kèm theo Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 của HĐND tỉnh

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Ngãi
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025; Thực hiện kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư tại Kết luận 127-KL/TW ngày 28/02/2025 về triển khai nghiên cứu, đề xuất tiếp tục sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị; Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp và Bộ Tài chính có Công văn số 4205/BTC-NSNN ngày 02/4/2025 về việc hướng dẫn nguyên tắc xử lý tài chính, NSNN khi tổ chức lại ĐVHC các cấp và xây dựng mô hình tổ chức CQĐP 02 cấp.
Để kịp thời điều chỉnh dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2025 theo quy định nêu trên; ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh tại Công văn số 59/HĐND-KTNS ngày 25/4/2025; trên cơ sở đề xuất của Giám đốc Sở Tài chính tại Tờ trình số      /TTr-STC ngày    /5/2025, UBND tỉnh kính đề nghị HĐND tỉnh điều chỉnh quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền địa phương áp dụng từ năm 2023 và các năm tiếp theo trong thời kỳ ổn định ngân sách mới ban hành kèm theo Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 của HĐND tỉnh, với những nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Căn cứ quy định tại Điều 39 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, Sở Tài chính đã tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền địa phương áp dụng từ năm 2023 và các năm tiếp theo trong thời kỳ ổn định ngân sách mới; theo đó, nguồn thu và nhiệm vụ chi bao gồm 3 cấp (tỉnh, huyện và xã).
Tuy nhiên, ngày 28 tháng 02 năm 2025, Bộ Chính trị, Ban Bí thư đã có Kết luận số 127-KL/TW về triển khai nghiên cứu, đề xuất tiếp tục sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, theo đó Bộ Chính trị, Ban Bí thư chỉ đạo lộ trình hoàn thiện đề án bỏ cấp huyện, sáp nhập tỉnh 2025; Chính phủ ban hành Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp và Bộ Tài chính có Công văn số 4205/BTC-NSNN ngày 02/4/2025 về việc hướng dẫn nguyên tắc xử lý tài chính, NSNN khi tổ chức lại ĐVHC các cấp và xây dựng mô hình tổ chức CQĐP 02 cấp, nên việc xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh điều chỉnh Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 là phù hợp với quy định pháp luật.
2. Cơ sở thực tiễn
Để đảm bảo quy định làm cơ sở pháp lý cho việc điều chỉnh dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn và chi ngân sách địa phương năm 2025 khi thực hiện xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp chính thức áp dụng bắt đầu từ ngày 01/7/2025, nên việc xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh điều chỉnh Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 là hết sức cần thiết. Nếu không kịp thời ban hành thì không có cơ sở pháp lý để thực hiện giao dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn và chi ngân sách địa phương năm 2025 cho ngân sách cấp tỉnh và ngân sách cấp xã sau khi bỏ cấp huyện theo Kết luận số 127-KL/TW ngày 28/02/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích:	 
Thiết lập khung pháp lý đầy đủ, đồng bộ, đảm bảo thống nhất, phù hợp với quy định pháp luật có liên quan và làm cơ sở điều chỉnh dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2025 sau khi bỏ cấp huyện theo Kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư tại Kết luận 127-KL/TW ngày 28/02/2025 và đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp theo Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ.
2. Quan điểm: 
- Đảm bảo yêu cầu về tính hợp hiến, hợp pháp, tuân thủ đúng thẩm quyền, hình thức, trình tự thủ tục xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Việc phân chia nguồn thu giữa ngân sách cấp tỉnh và ngân sách cấp xã sau sắp xếp giữ ổn định, đảm bảo nguồn thu như các xã trước sắp xếp. Nguồn thu của ngân sách cấp huyện trước sắp xếp chuyển về ngân sách cấp tỉnh để thực hiện. Nhiệm vụ chi của ngân sách cấp huyện trước sắp xếp được chuyển về xấp tỉnh và cấp xã để thực hiện phù hợp theo nhiệm vụ được giao. Trường hợp cấp xã sau sắp xếp được cấp có thẩm quyền giao nhiệm vụ của cấp huyện trước sắp xếp thì UBND tỉnh trình HĐND tỉnh bổ sung kinh phí để thực hiện. Riêng đối với huyện Lý Sơn chỉ điều chỉnh từ “cấp huyện” thành “đặc khu Lý Sơn”.
III. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA CHÍNH SÁCH
1. Phạm vi điều chỉnh: Theo quy định tại khoản 1 Điều 1 Quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền địa phương áp dụng từ năm 2023 và các năm tiếp theo trong thời kỳ ổn định ngân sách mới ban hành kèm theo Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022  của HDNĐ tỉnh.
2. Đối tượng áp dụng: Theo quy định tại khoản 2 Điều 1 Quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền địa phương áp dụng từ năm 2023 và các năm tiếp theo trong thời kỳ ổn định ngân sách mới ban hành kèm theo Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022  của HDNĐ tỉnh. Riêng đối với điểm a khoản 2 Điều 1 Quy định ban hành kèm theo Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 của HĐND tỉnh điều chỉnh lại cho phù hợp với chính quyền địa phương 02 cấp.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG CHÍNH SÁCH
Để đảm bảo quy định làm cơ sở pháp lý cho việc điều chỉnh dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn và chi ngân sách địa phương năm 2025 khi thực hiện xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp chính thức áp dụng bắt đầu từ ngày 01/7/2025, UBND tỉnh đã giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp và các cơ quan, đơn vị địa phương tham mưu, đề xuất trình HĐND tỉnh điều chỉnh quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ                 phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền  địa phương áp dụng từ năm 2023 và các năm tiếp theo trong thời kỳ ổn định ngân sách mới ban hành kèm theo Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 của HĐND tỉnh.
V. MỤC TIÊU, NỘI DUNG SỬA ĐỔI
Điều chỉnh nguồn thu, nhiệm vụ chi theo quy định tại Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi đảm bảo thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp theo Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án sắp xếp tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp.
VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN ĐẢM BẢO CHO VIỆC THI HÀNH NGHỊ QUYẾT
Nguồn lực thực hiện từ nguồn ngân sách địa phương các cấp đã được giao dự toán 2025. Sau khi được HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết, UBND tỉnh triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định.
Trên đây là Tờ trình về việc điều chỉnh quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền địa phương áp dụng từ năm 2023 và các năm tiếp theo trong thời kỳ ổn định ngân sách mới ban hành kèm theo Nghị quyết số 28/2022/NQ-HĐND ngày 06/12/2022 của HĐND tỉnh, UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
(Kèm theo dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh, bản so sánh, thuyết minh nội dung dự thảo).
	 Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- CT, PCT UBND tỉnh;
- Các Ban: Pháp chế, Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh;
- Các Sở: Tài chính, Tư pháp và Nội vụ;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- VPUB: CVP, PCVP, KTTH;
- Lưu: VT.
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