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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Ngãi, ngày           tháng 5 năm 2025

	V/v báo cáo tình hình thực hiện Quy chế quản lý, cung cấp, cập nhật và khai thác, sử dụng Cơ sở dữ liệu về xử lý vi phạm hành chính
	

	                         
	Kính gửi: Sở Tư pháp tỉnh Quảng Ngãi.


Theo đề nghị của Sở Tư pháp tại Công văn số 696/STP-TTr ngày 25/4/2025 về việc báo cáo tình hình thực hiện Quy chế quản lý, cung cấp, cập nhật và khai thác, sử dụng Cơ sở dữ liệu về xử lý vi phạm hành chính; Sở Tài chính báo cáo kết quả thực hiện như sau:
- Công tác phổ biến, triển khai nội dung Quy chế: Sở đã tổ chức phổ biến, quán triệt nội dung Quyết định số 51/2023/QĐ-UBND ngày 22/12/2023 của UBND tỉnh đến toàn thể công chức thuộc Sở thông qua các cuộc họp nội bộ và hệ thống quản lý văn bản office của Sở. Ngoài ra, Sở đã cử công chức tham gia tập huấn nghiệp vụ quản lý và cập nhật cơ sở dữ liệu về xử phạt vi phạm chính chính do Sở Tư pháp tổ chức.
- Công tác bố trí cơ sở vật chất,  kinh phí, nhân lực thực hiện việc quản lý, sử dụng Cơ sở dữ liệu về xử phạt vi phạm hành chính: Sở đã cử một công chức Thanh tra Sở phụ trách việc cập nhật cơ sở dữ liệu xử lý vi phạm hành chính thuộc thẩm quyền của Sở. 

- Thống kê số liệu thông tin về xử lý vi phạm hành chính đã cập nhật vào Cơ sở dữ liệu (từ ngày 01/01/2023 đến ngày 31/3/2025):

+ Số vụ vi phạm hành chính thuộc lĩnh vực tài chính; kế hoạch và đầu tư: 09 vụ.
+ Số vụ đã cập nhật lên hệ thống: 09 vụ.
+ Hình thức xử phạt chính: Phạt tiền; tổng số tiền phạt là: 435.000.000 đồng.
Sở Tài chính báo cáo để Sở Tư pháp tổng hợp, báo cáo theo quy định./
	Nơi nhận:

- Như trên;
- GĐ và các PGĐ Sở;
- Lưu: VT, TTS.
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